

## 16 декабря — выборы народных судов

Выборы народных судов — большое политическое событие в жизни нашей страны. Поэтому подготовка к ним проходит в обстановке большого политического и трудового подъема.

Весь советский народ неустанно стремится к тому, чтобы как можно скорее закончить грандиозные сооружения строки коммунизма, имеющих большое значение в дальнейшем развитии нашего общества.

На предстоящих выборах народных судов партия Ленина—Сталина выступает в блоке с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией.

Большевистская партия и советское правительство придадут огромное значение строжайшему и неуклонному соблюдению законов социалистического государства, поэтому предстоящие выборы народных судов должны сыграть и сыграть неоценимую роль в укреплении социалистической законности.

Несомненно, что та огромная работа, которая возложена сейчас на агитаторов среди населения, должна быть проведена на высоком идейно-политическом уровне. В эти дни избиратели по-деловому обсуждают работу народных судов, вносят ценные предложения, критикуют, ибо они глубоко заинтересованы в дальнейшем росте и укреплении своего государства, в улучшении деятельности народных судов.

Наш университет имеет большой коллектив агитаторов из числа студентов и научных работников, насчитывающий около 300 человек, призванных проводить большую и глубокую разъяснительную работу среди населения.

В эти оставшиеся дни агитаторы университета все свои силы должны отдать тому благородному делу, которое на них возложено. Своевременно проведенная проверка списков избирателей, широкий охват населения различными мероприятиями на агитпунктах, хорошая подготовка избирательных пунктов и

организация их работы в день выборов должны лечь сейчас в основу всей работы заведующих агитпунктами и бригадиров-агитаторов.

Трудно переоценить роль, которую играют коллективы агитаторов в проведении всех выборных кампаний в нашей стране. С каждым днем трудящиеся одерживают все новые и новые победы в мирном строительстве, все более усиливается патриотизм советских людей, укрепляется братское сотрудничество и дружба народов.

Советские люди законно гордятся тем, что их страна является знаменосцем мира во всем мире и дает своим гражданам истинно демократические права и свободы, обеспеченные великой Сталинской Конституцией.

Только продажный капиталистический суд, который властвует в США, Англии, Франции и других странах капитала, может незаконно и подло осуждать невинных людей, борцов за мир и свободу, которыми являлись Раймснда Дьен, 11 лидеров компартии США, десятки и сотни патриотов Греции и других стран.

Капиталистический суд осуждает людей за то, что они стремятся к миру, борются за свою свободу и демократические права.

Советский суд — самый демократический в мире. Он избирается из народа на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Он призван охранять интересы народа, социалистическую собственность и права советских граждан.

Готовясь к выборам народных судов, советские люди усиливают свою трудовую активность, развертывают соревнование за досрочное выполнение государственных планов, за новые достижения в области науки и техники, за повышение качества своей учебы, за выполнение обязательств, данных любимому вождю товарищу Сталину.

## ОТ РЕФЕРАТА — К ДИПЛОМНОЙ РАБОТЕ



30 ноября при защите дипломной работы на физическом факультете студент VI курса Владимир Красов получил оценку «отлично».

Еще в 1947 г., студентом II курса, он начал работать в НСО. Начал с небольшого — с реферата, работая над которым, научился пользоваться литературой, расширил свой кругозор и, когда проф. В. И. Калинин предложил ему работать в своей лаборатории, Владимир взял серьезную и трудную экспериментальную тему по радиофизике.

Много препятствий было на пути молодого исследователя, но успешно законченная работа была отмечена наградой — грамотой Министра Высшего образования.

Окончательно выбрав своей специальностью радиофизику, В. Красов для своей дипломной работы решил разработать и исследовать образец высокочастотной радиоаппаратуры, работая над этой темой также под руководством проф. В. И. Калинина.

В. Красов не замыкался в рамках одной только научной работы, он хорошо учился, был избран в факультетский совет НСО.

Посещения кружков, реферативная работа на первых курсах создали ему глубокую основу для научных исследований, привили интерес к самостоятельной работе, дали всесторонние знания своей специальности.

**В. ТАНАСИЧУК**  
Фото. А. Штырова

## Заседание кружка по новой и новейшей истории

В конце ноября состоялось заседание кружка по новой и новейшей истории, на котором слушался реферат студента IV курса исторического факультета А. Никулина по книге товарища Мориса Тореза «Сын народа».

На заседании кружка присутствовало 16 студентов. В кабинете новой истории была организована выставка литературы и составлена библиография к данной теме. Докладчику задавалось много вопросов. В прениях выступили студенты IV курса Розанова и

Гуревич, которые охарактеризовали доклад и дали ему положительную оценку. Кроме того они сделали важные дополнения.

В заключение выступил научный руководитель кружка доцент А. Шапиро. Он указал на необходимость усилить работу кружка в дальнейшем и наметил конкретный план работы на второе полугодие.

**А. КЛОПОВ,**  
студент IV курса  
исторического факультета

## Г о в о р я т а г и т а т о р ы

Свыше трехсот научных работников и студентов нашего университета работают агитаторами среди населения. Все они ведут огромную разъяснительную работу, информируют избирателей о международном положении, рассказывают о великих стройках коммунизма в нашей стране, разъясняют положение о выборах в народные суды, организуют коллективные посещения театров, кино и музеев.

Многих агитаторов университета избиратели встречают как своих лучших друзей, ждут их бесед, делятся с ними всем, что их интересует в жизни.

Сегодня мы печатаем несколько писем агитаторов, присланных в редакцию, в которых они рассказывают о своей работе среди населения.

### Начало работы

Прошел всего лишь один месяц, как я стала работать агитатором среди населения на Соколовой горе.

За это время я многое поняла и многому научилась. Работа агитатора очень серьезна и ответственна, но вместе с тем благородна и интересна. За один месяц я провела пять бесед, которые прошли очень живо.

К любой теме я подбираю художественную литературу. Мне кажется, что люди так лучше воспринимают материал, увлекаются, сами принимают участие, спорят, спрашивают. Одну беседу я посвятила специально чтению художественной литературы. Особенно сильное впечатление произвел рассказ А. Толстого «Русский характер» и ряд других рассказов из времен Отечественной войны.

Я считаю, что такие беседы на литературно-исторические темы являются

залогом дальнейшего успеха дружбы с избирателями, ибо они видят в агитаторе своего товарища, друга, готового и способного дать им то, чем они интересуются.

С особым вниманием избиратели слушают рассказы о великих стройках коммунизма. Иногда для общей убедительности и наглядности приходится использовать карту, иллюстрации, газеты и журналы.

Я уверена, что день выборов на моем участке пройдет на высоком идеологическом и организационном уровне.

**З. АГАРКОВА,**  
студентка III курса  
исторического факультета

### Ответственный момент

Приступая к своей работе агитатора, я поставила своей целью — как можно ближе познакомиться с каждой домохозяйкой, разрешить с избирателями все интересующие их вопросы, беседы свои проводить живо и интересно.

При первых же беседах я поняла, что строить их надо в связи с международным положением, с примерами из рассказов художественной литературы и кинофильмов, задавать вопросы слушателям. Положение о выборах я проработала с избирателями в форме вопросов и ответов. Это заставило слушателей быть более внимательными и лучше усвоить положение.

16 декабря — день выборов в народные суды. В эти оставшиеся дни работа агитатора является наиболее ответственной. Нам необходимо приложить все силы к тому, чтобы предстоящие выборы прошли на высоком идейно-политическом уровне.

**Л. ПАВЛЕНКО,**  
студентка II курса  
географического факультета

### Ближе к людям

Третий год я работаю агитатором в доме № 157 по ул. Ленина. Вначале было нелегко, т. к. никакого опыта работы еще не было. Я не знала, как и чем заинтересовать слушателей, как добиться того, чтобы они принимали участие в беседе. Постепенно, в процессе работы я ближе ознакомилась с людьми и все пошло хорошо.

Избиратели встречают меня очень тепло и радушно. Работу я веду в основном с домохозяйками, но, несмотря на это, состав слушателей неоднородный. Есть люди более развитые, есть менее развитые. Так, с домохозяйкой Передвицкой, которая аккуратно читает газеты, я обычно беседую отдельно, остальных собираю по возможности вместе.

Сейчас главной задачей я себе поставила подготовку к выборам в народные суды.

**Т. ФИШЕР,**  
студентка III курса  
химического факультета

### Мои беседы

Свои беседы с избирателями я не ограничиваю теми темами, которые давались нам на семинаре. Я считаю необходимым проводить беседы и на научно-популярные темы, которые более всего интересуют избирателей. Так, мною были проведены беседы на темы: «Саратов — великий стройкам коммунизма», «Сон и сновидения», «Будущее Саратова» и другие. Проведение таких бесед домохозяйки встретили с большим интересом.

Помню этого в каждой беседе несколько минут я рассказываю им о со-

бытиях в нашей стране и на международной арене, что позволяет им быть в курсе всех событий.

Но главное в работе агитатора, помимо, в том, чтобы поддерживать тесную связь с избирателями, оказывать всемерную помощь там, где она необходима. Только тогда агитатор станет населению более понятен и близок, его беседы будут более оживленными и привлекут больше слушателей.

**О. КАПИТНИКОВА,**  
студентка I курса  
географического факультета

### Меня интересует всё

За время своей работы агитатором я провела все те беседы, которые рекомендовались нам на семинарах. Бывают случаи, когда предлагаемую тему приходится заменять другой. Так, вместо литературной темы я сочла более необходимым провести беседу на тему «О результатах VI сессии Генеральной Ассамблеи».

Однако моя работа не исчерпывается только беседами. Я интересуюсь жизнью людей, их интересами. Так, я узнала, что многие домохозяйки давно не посещали кинотеатра и хотели бы посмотреть хороший фильм. С этой целью был организован культпоход домохозяек на просмотр кинокартины «Большой концерт». Намечено еще посетить театр.

В доме № 195 я обнаружила девочку Зюю Сердюкову, которая отстает в учебе. Поговорив с Зоей, я взяла с нее слово, что она исправит плохие оценки, а я буду это контролировать. Мне кажется, что сейчас Зоя старается заниматься.

**Н. ЯСКОВИЧ**  
студентка III курса  
исторического факультета

## Сессия приближается

## Больше внимания подготовке к сессии

Недалек тот день, когда студентам первого курса геологического факультета необходимо будет отчитываться о своей работе за первый семестр. Приближение сессии должно было бы вызвать у студентов максимальный прилив энергии и дисциплинированности, но на первом курсе этого не наблюдается. Здесь почти не улучшились посещаемость и дисциплина, текущая успеваемость низкая. Непосредственно к сессии студенты готовятся еще не начали.

На курсе было проведено комсомольское собрание на тему: «Чтобы строить, надо знать, а чтобы знать, надо учиться». Собрание прошло активно, были затронуты вопросы подготовки к сессии. На собрании поделился своим опытом работы с книгой студент III курса Сталинский стипендиат т. Беспятов. Но это собрание могло бы принести еще большую пользу, если бы на нем присутствовали преподаватели, представители деканата и парторганизации факультета.

На курсе плохая посещаемость. Так, за ноябрь в группе «А» геологов пропущено без уважительных причин 148 лекционных часов и 86 практических занятий. 3 декабря в этой группе из 23 человек 14 присутствовали неполный учебный день и пропустили в общей сложности 42 часа.

Дисциплина также низка. С лекции по математике были удалены Ялунии, Бевверхов, с занятий по английскому

языку — Казькин. Плохо ведут себя на лекциях студенты Архипова, Александрова, Должников и др. Поэтому и с текущей успеваемостью дело обстоит неблагоприятно. В группе «Б» было сорвано семинарское занятие по основам марксизма-ленинизма, ввиду неподготовленности студентов. Характерно то, что готовятся к семинарам всего 5—10 человек, остальные предпочитают отмачиваться. Так, упорно молчат Барулин, Березин, Шушаев, Ермолаев, Волосевич, Ялунии, Белов и др. Наличие конспектов не проверяется, контроль за подготовкой со стороны комсомола не ведется. Неудовлетворительное положение также с успеваемостью по математике и английскому языку. Контрольная работа по английскому языку показала, что Ялунии, Хомутов, Бевверхов, Кулишов и другие плохо занимаются языком.

Все это показывает, что студенты I курса еще не придают серьезного значения подготовке к первой в их жизни экзаменационной сессии, которая будет для них очень значительной.

Комсомольская организация факультета совместно с партийной организацией, деканатом и профбюро должна вести решительную борьбу с недисциплинированностью студентов I курса, недобросовестным и несерьезным отношением многих из них к учебе и обратить особое внимание на своевременную сдачу зачетов каждым студентом.

Ю. ЧЕРНЯЕВ

## Как готовятся к сессии геологи и математики

28 ноября комитет ВЛКСМ СГУ заслушал отчет секретарей IV курса механико-математического и III курса геологического факультетов.

IV курс механико-математического факультета начал готовиться к зимней экзаменационной сессии. В группах были проведены комсомольские собрания, на которых комсомольцы взяли обязательства скорейшей сдачи свободного чтения по иностранному языку. Контроль за выполнением этих обязательств показывает их успешное выполнение.

Бюро курса уделяет серьезное внимание задолжникам: четверо из пяти вызывались на заседание бюро. В результате этого все комсомольцы ликвидировали академическую задолженность уже к середине октября. Бюро осуществляет контроль за посещаемостью лекций и за качеством выступлений на семинарских занятиях.

Значительно хуже обстоит дело на III курсе геологического факультета. Бюро курса не интересуется ходом подготовки к сессии, относится чрезвычайно либерально к задолжникам. До сих пор 2 комсомольца — Шилин и Желун-

цына — не ликвидировали своей задолженности, причем у Шилина имеется 4 «хвоста» еще за I курс. Невольно встает вопрос, как может т. Шилин учиться на III курсе?

В некоторых группах курса около трети комсомольцев до сих пор не приступили к сдаче свободного чтения. Чтобы ликвидировать эти недостатки, необходимо, чтобы вопрос о подготовке к зимней экзаменационной сессии стал основным вопросом всей работы курсовых бюро.

Необходимо сосредоточить все внимание на сдаче свободного чтения и зачетов, наметить конкретные сроки и выполнять их.

Необходимо шире распространять опыт исторического факультета, где для лучшего усвоения лекционного материала созданы группы, которые обсуждают трудные вопросы после предварительной самостоятельной подготовки.

Если в оставшийся месяц комсомольцы используют все силы на подготовку к сессии, то можно ожидать, что зимние экзамены пройдут успешно.

Л. ЛЬВОВ

## Почему собрание прошло плохо

Комсомольское собрание V курса филологического факультета на тему: «Моральный облик будущего педагога» продолжалось свыше пяти часов. Но это не были пять часов жарких споров, бурных дискуссий, живого, принципиального обсуждения вопроса. На собрании царил смертельная скука, и ряд комсомольцев занимался чтением книг или разговорами с соседями. В чем же причина неудачи собрания?

С самого начала собрание оказалось направленным по неверному пути. Доклад т. Селивановой Н. был механическим соединением двух частей: общей теории коммунистической морали и характеристики положения на курсе. Теоретические установки докладчик изложил хорошо, но проанализировать в свете этой теории положение на курсе не сумел.

Вместо того, чтобы на конкретных примерах показать образцы коммунистического отношения студентов курса к труду, учебе, коллективу, товарищам, докладчик привел лишь список «наших лучших, всеми уважаемых комсомольцев». Высокие моральные качества этих товарищей, их постоянная забота о повышении своего идейно-политического и культурного уровня, стремление доказать всей повседневной деятельностью свою преданность большевистской партии не были раскрыты.

Вместе с тем не получили правиль-

ной политической оценки и не были осуждены проявления отдельными студентами апатичности, эгоизма, беспринципности, безразличного отношения к коллективу, расхлябанности, нетактичного поведения, нечестного отношения к сдаче экзаменов и т. д. Все это докладчик расценил как мелкие недостатки. Прежде чем критиковать того или иного комсомольца, много было сказано о его заслугах. Вдобавок ко всему доклад был преподнесен «академично», монотонно.

В прениях тоже сразу определились две линии: с одной стороны мелочная перебранка Куршиевой и Самсоновой и беспринципная речь Шмелевой, а с другой стороны — дезориентирующая комсомольцев речь комсорга Винниковой, слабое и неглубокое выступление Н. Швецовы и ряд общих поверхностных выступлений активистов.

Как правильно отметила т. Мельникова, в прениях не было главного — партийного подхода к вопросу. Критика сводилась к выискиванию мелких недостатков. Выступавшие тт. Вершинина, Бекетова, Белокурова и другие больше хвалили друг друга, чем критиковали.

Вместо того, чтобы, например, большевистски раскритиковать студентку Шмелеву за политическую безграмотность, эгоизм, равнодушие к жизни коллектива, неорганизованность и беспринципность, было пропето немало

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В кружке повышенного типа

Кружок повышенного типа на геологическом факультете состоит из 10 участников, лаборантов факультета и научно-исследовательского института. Цель работы этого кружка — изучить сталинский Краткий курс истории ВКП(б) и основные произведения классиков марксизма-ленинизма. Продолжая работу, начатую в 1950—51 уч. году, члены кружка изучили работу Ленина «Шаг вперед, два шага назад», работу тов. Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев» и приступили к изучению работы В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Работа кружка проходит регулярно.

Члены его тт. Хайдукова (староста кружка), Кишик, Сидорова регулярно и глубоко изучают методику, активно выступают на занятиях и проявляют большой интерес к изучаемому материалу. Но наряду с хорошими результатами в кружке имеется еще много недостатков. Такие его члены, как Семенова, Кривошанова и др. плохо готовятся к занятиям, редко выступают на них, работают несистематически, а тов. Макарова, хотя и считается в кружке, занятий его не посещает.

Основные недостатки работы кружка объясняются халатным отношением партбюро факультета к теоретической учебе работников. Партбюро поверхностно решило вопрос о составе кружка, в результате чего он состоит из людей разной подготовки (7 чел. со средним и 3 с высшим образованием), что и приводит к снижению уровня работы.

Совершенно не уделяет внимания партбюро факультета учебе каждого члена, посещаемости кружка и активности участников на занятиях.

За прошлый учебный год и 2 месяца настоящего учебного года ни один член партбюро не присутствовал на занятиях, не разговаривал с руководителем о ходе работы.

Партийному бюро факультета необходимо обратить серьезное внимание на организацию политического просвещения сотрудников своего факультета.

В. ОСТРОВСКИЙ

## Лыжная эстафета

В воскресенье 2 декабря состоялись традиционные межфакультетские лыжные эстафеты. В соревнованиях приняли участие 13 команд. Победителями вышли: у мужчин команда физического факультета, у женщин команда механико-математического факультета.

Лучшее время на этапах показали: у мужчин — Дашенков, Кульков, и Данукалов, у женщин — Бурлакова, Хмелькова и Коновалова.

## Усилить контроль за изучением марксистско-ленинской теории

Подавляющая часть профессорско-преподавательского состава биолого-почвенного факультета марксистско-ленинскую теорию изучает самостоятельно (14 человек изучают историю ВКП(б), 28 человек — философию, 7 человек — внешнюю политику СССР).

Партийная организация выделила 7 консультантов, которые помогли к началу учебного года составить всем самостоятельно изучающим индивидуальные планы, включив в них 14—17 произведений классиков марксизма-ленинизма. Выполняя планы, многие работники факультета упорно работают над изучением произведений классиков марксизма-ленинизма.

Так, например, тов. Малайков уже изучил работу Энгельса «Анти-Дюринг» и сейчас работает над произведением В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». По три произведения в этом году уже изучили доцент Неганов, проф. Захаров, ассистент Дюжаков и другие. По два произведения изучили научные сотрудники института геологии и почвоведения тт. Камеская, Шаренберг, Слесаренко и др.

Однако прошедшее недавно партийное собрание, обсудившее вопрос о состоянии самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории на факультете, вскрыло ряд недостатков. Коммунисты тт. Худяков, Рященко, Камирина и др., а также часть беспартийных членов коллектива по-настоящему к изучению марксистско-ленинской теории не приступили. Они не ходят на консультации и не отчитываются о своей работе. Личные планы многих самостоятельно изучающих явно занижены.

Партийное собрание потребовало от партбюро, профбюро и партторгов больше уделить внимания контролю и помощи самостоятельно изучающим с тем, чтобы все они выполнили свои личные планы.

В. ПАЦУЛА

## Письмо в редакцию

Приносим глубокую благодарность коллективу сотрудников Научно-исследовательского института геологии и почвоведения, преподавателям и студентам Госуниверситета, похоронной комиссии, друзьям и всем почтившим память безвременно погибшей, безгранично любимой дочери Л. Пизбург.

Мать и родные

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакции газеты «Сталинец» возобновлены дежурства членов редколлегии по вторникам, четвергам и пятницам с 5 до 7 часов вечера.

Дежурные принимают корреспонденцию, дают консультации, оказывают помощь студентам, желающим работать в многотиражной газете.

К сведению уполномоченных по распространению газеты «Сталинец» на факультетах.

Форму подписного листа для проведения подписки необходимо получать в ближайшие дни в редакции.

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

## Сталинец

на 1952 год

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 1 месяц — 80 коп.

на год — 8 рублей

Подписка принимается уполномоченными по распространению газеты на факультетах.

Редактор В. Т. САЛОСИН.